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LINA RIESENJA ZADATAKA IZ UDZBENIKA MATEMATIKA 4 ZA 4. RAZRED GIMNAZIJE

Sferi zadanog polumjera R upis

1) valjak maksimalnog volumena;

2) vajak s najvetom povrsinom plasta;
3) stoZzac maksimalnog volumena;

4) stozac najmanjeg volumena.
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1) Zavaljak upisan u sferu vrijedi 5 +re = gdjeje h visinavaljka,
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r polumjer baze valjka, a R polumjer sfere. Odavde slijedi r2 = R2 — hz
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Volumen valjka jednak je V = r?z-h = Rz - h — hznr. Deriviramo li
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funkciju V(h) = R2r - h — hznr dobit éemo V/(h) = R2m — ghz 7. 1Zjed-
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2) Za valjak upisan u sferu vrijedi (g) +r2 = R? gdieje h visina va
ljka, r polumjer baze valjka, a R polumjer sfere. Za povrSinu plasta vri-
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jedi P = 2rrh = 2\/R7——hz - - h. Deriviramo li funkciju P(h) =
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3) Zastozac upisan usferuvrijedi r2+ (h—R)? = R% — r2 = R?— (h—R)?
gdjeje r polumjer baze stosca, h visinastosca, a R polumjer sfere. Zavolu-

men stoscavrijedi V = %an- h— %[rz ~(h—R?-7-h= ”—éWR— h+
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R)(R+h—R) = %(ZR—h) - @ R— % Deriviramo i funkciju
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V(h) = 2”3h R— ”3h dobit éemo V/(h) = 4—§R-h—n-h2. Izjednagimo

to s nulom 4—§R~h—n-h2:O — h(%R—h) =0 — hzl—lR,

3
2R (SRR -R-tr -l r:Z_*fR.
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4) V(h):%(Rz—(h—R)z)zo = R =(h-R? = R =

h? —2Rh+ R? — h(h—2R)=0 — h=2R.





